
INFORMARE  
privind mijloacele de depunere a raportărilor privind încălcări ale legii și protecţia 

avertizorilor în interes public în cadrul Instituției Primăriei Comunei Zetea 

conform Legii nr. 361/2022  
 

O persoană care efectuează raportări privind încălcări ale legii / un avertizor în interes public 

poate efectua raportarea nominal sau anonim. Din punct de vedere procedural, principalele 

diferențe între cele 2 modalități de raportare sunt: 

 În cadrul unei raportări nominale există posibilitatea comunicării pentru a se clarifica 

anumite aspecte prezentate în raportare între avertizorul în interes public și persoana 

desemnată; 

 Persoana care raportează încălcări ale legii în mod anonim nu poate beneficia de exonerare 

și protecție în conformitate cu prevederile Legii nr. 361/2022; 

 Persoana care raportează încălcări ale legii în mod anonim nu poate fi înștiințată cu privire 

la înregistrarea raportării, progresul înregistrat și modalitatea de soluționare. 

Persoanele care aleg să se adreseze Instituției Primăriei Comunei Zetea pentru a raporta 

încălcări ale legii, o pot face prin următoarele modalități: 

 Prin mail la avertizor.integritate@zetelaka.ro 

 Prin intermediul serviciilor poștale la adresa Primăria Comunei Zetea, Comuna Zetea, sat 

Zetea, str. Sebestyén Mózes, nr. 5, cod poștal 537360, jud. Harghita. 

 Personal, prin prezența la sediul Primăria Comunei Zetea, Comuna Zetea, sat Zetea, str. 

Sebestyén Mózes, nr. 5, cod poștal 537360, jud. Harghita (cu programare prealabilă 

efectuată la adresa de email avertizor.integritate@zetelaka.ro). 

Ce trebuie să cuprindă raportarea? 
Raportarea cuprinde, cel puțin, următoarele: 

 Numele și prenumele; 

 Datele de contact ale avertizorului în interes public; 

 Contextul profesional în care au fost obținute informațiile; 

 Persoana vizată, dacă este cunoscută; 

 Descrierea faptei susceptibile să constituie încălcare a legii în cadrul entității publice sau 

private; 

 Probele în susținerea raportării; 

 Data și semnătura. 

Prin excepție, raportarea care nu cuprinde numele, prenumele, datele de contact sau semnătura 

avertizorului în interes public se examinează și se soluționează în măsura în care conține indicii 

referitoare la încălcări ale legii. 

 

Raportarea se face în scris, pe suport hârtie sau în format electronic, ori prin întâlnire față în față, 

la cererea avertizorului în interes public. 

Persoana desemnată are obligația de a informa avertizorul în interes public referitor la 

înregistrarea raportării în termen de 7 zile. 

În soluționarea raportării și efectuarea de acțiuni subsecvente, persoana desemnată din cadrul 

autorităților competente menține contactul cu avertizorul în interes public, în vederea solicitării de 

informații suplimentare și informării. 

Persoana desemnată din cadrul autorităților competente este obligată să informeze avertizorul în 

interes public, într-un termen rezonabil, care să nu depășească 3 luni sau, în cazuri justificate, 6 

luni de la primirea raportării, precum și ori de câte ori sunt înregistrate evoluții în desfășurarea 

acțiunilor subsecvente, cu excepția cazului în care informarea ar putea periclita desfășurarea 

acestora. 

După finalizarea examinării, persoana desemnată întocmește un raport care cuprinde următoarele 

elemente: prezentarea situației care a făcut obiectul raportării, inclusiv descrierea informațiilor 

aduse la cunoștința autorității competente prin raportarea înregistrată și, după caz, prin 

comunicarea către autoritățile, instituțiile publice, alte persoane juridice de drept public vizate, 

precum și către persoanele juridice de drept privat, de concluzii și recomandări care pot cuprinde 

referiri la eventuale măsuri de protecție. 

Modalitatea de soluționare se comunică în termen de 5 zile de la finalizarea examinării către 

avertizorul în interes public și persoana vizată. 
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